
15 Μαρτίου 2015

Ευαγγελίστρια 2015: Φωτογραφίες από την 
υποδοχή της ιεράς Εικόνος της Παναγίας 
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Κομίζουμε από την καρδιά του 

Θεσσαλικού κάμπου, από το ευλογημένο χωριό του Αρμενίου, την προστάτιδα και 
έφορο του.

Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου
Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και κατάνυξη, πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 
13 Μαρτίου στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, η υποδοχή της 
θαυματουργού ιεράς Εικόνος της Παναγίας Αρμενιωτίσσης, προερχόμενη από το 
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χωριό Αρμένιο της Λάρισας.
Η Ιερά Εικόνα μεταφέρθηκε με την άδεια του Σεβ. Μητροπολίτου Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιγνατίου και την ευλογία του Σεβ. Μητροπολίτου Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ και θα παραμείνει στον Ιερό Ναό μέχρι την Κυριακή 29 Μαρτίου προς 
αγιασμό και στήριξη των πιστών.
Την Ιερά Εικόνα συνόδευσε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης 
και Τυρνάβου, Αρχιμ. Αχίλλιος Τσούτσουρας, ενώ της υποδοχής προΐστατο ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, Αρχιμ. Νήφων Καπογιάννης 
με τη συμμετοχή των ιερέων του Ιερού Ναού.
Η φιλοξενία της ιεράς Εικόνος, όπως και του ιερού λειψάνου του Αγίου Ιωάννου 
του Ελεήμονος, που βρίσκεται ήδη στο Ναό από τις 11 Μαρτίου, εντάσσονται στις 
εορταστικές εκδηλώσεις «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΡΙΑ 2015», που οργανώνονται για 14η 
χρονιά στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς.
Μετά την είσοδο της Εικόνος, στον κατάμεστο από πιστούς Ναό, που προσήλθαν 
παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες, τελέσθηκε δέηση προς τιμήν της Υπεραγίας 
Θεοτόκου. Ακολούθως, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, 
Αρχιμ. Νήφων Καπογιάννης μετέφερε τις ευχαριστίες του Σεβ. Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ προς τον Σεβ. Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιγνάτιο, για την μεγάλη ευλογία της μεταφοράς του «πολύτιμου αυτού θησαυρού», 
της θαυματουργού ιεράς Εικόνος, στον Πειραιά.
Λαμβάνοντας τον λόγο, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και 
Τυρνάβου, Αρχιμ. Αχίλλιος Τσούτσουρας, αφού ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Πειραιώς για την άδεια και την ευλογία του να μεταφερθεί η Εικόνα, απευθύνθηκε 
στους πιστούς εξιστορώντας την θαυμαστή ανεύρεση της.
«Η Χάρις του Αγίου Θεού είναι αυτή πάντοτε που οδηγεί τα βήματα μας και οι 
πολλές πρεσβείες και η Χάρις και η ευλογία της Θεομήτορος, ώστε σε αυτό εδώ το 
ιερό καθίδρυμα, να κομίζουμε από την καρδιά του Θεσσαλικού κάμπου, από το 
ευλογημένο χωριό του Αρμενίου, την προστάτιδα και έφορο του, αλλά και 
προστάτιδα ολοκλήρου της τοπικής Εκκλησίας, την Παναγία την Αρμενιώτισσα.
Το 1875 κατόπιν αποκαλύψεως της Υπεραγίας Θεοτόκου σε έναν απλοϊκό ποιμένα 
του Αρμένιου, έχουμε την φανέρωση της Παναγίας αλλά και του θελήματος Της. 
Υπέδειξε τον συγκεκριμένο τόπο και βρέθηκε όποιο αντικείμενο πρόσταξε η 
Παναγία να σκάψουν και να βρουν εκεί, όπως ο Τίμιος Σταυρός, ένα χρυσό 
θυμιατήριο και άλλα εκκλησιαστικά αντικείμενα.
Αντικείμενα που μαρτυρούσαν ότι εκεί παλαιότερα υπήρχε θυσιαστήριο του Θεού 
και μάλλον υπήρχε Θεομητορικό καθίδρυμα, αφού κατόπιν υποδείξεως Της βρέθηκε 
κάτω από μία μαρμάρινη πλάκα στα έγκατα της γης, το αγίασμα το οποίο μέχρι 
σήμερα συνεχίζει να ρέει ασταμάτητα, ευλογημένο και αγιασμένο ύδωρ.»
Αναφέρθηκε στη συνέχεια στα πλήθη των προσκυνητών που συναντά κανείς στο 



χωριό Αρμένιο, που βρίσκεται μεταξύ Λαρίσης και Βόλου, για να προσκυνήσουν την 
ιερά Εικόνα Της και να λουστούν, κυριολεκτικά, στα ύδατα του αγιάσματος προς 
ίαση και θεραπεία. Η εικόνα πανηγυρίζει την εορτή της Ζωοδόχου Πηγής, η 
μεγάλη όμως πανήγυρη τελείται στις 15 Αυγούστου.
Σημείωσε τέλος ο π. Αχίλλιος, ότι είναι η προστάτιδα των νέων και των παιδιών, 
αφού καθημερινά πολλά σχολεία διέρχονται στην αυλή Της προκειμένου να 
προσκυνήσουν. Είναι δε πολύ χαρακτηριστικό ότι πολλοί είναι εκείνοι που 
ξενυχτούν εκεί την παραμονή της εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, ώστε να 
ξημερώσουν κοντά Της.
Μετά τη σύντομη ομιλία τελέσθηκε ο Παρακλητικός κανόνας προς τιμήν της 

Υπεραγίας Θεοτόκου.
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